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Consiliul pentru Pace. Înființare. Carta

Crearea Consiliului pentru Pace

În luna august 2025, fostul prim-ministru Tony Blair a propus plasarea Fâșiei Gaza 
sub administrație internațională. Un nou plan gândit ca o soluție pentru gestionarea Fâșiei 
Gaza, implicând crearea unui Consiliu pentru Pace (CoP), a fost lansat de Președintele 
Donald Trump la sfârșitul lunii septembrie 2025. Proiectul, agreat de Israel și Hamas în 
luna octombrie 2025, a devenit subiect al discuțiilor din cadrul Consiliului de Securitate 
privitoare la aplicarea „planului de pace pentru Gaza”. La 17 noiembrie 2025, Consiliul 
de Securitate a adoptat, cu două abțineri, ale Federației Ruse și Chinei, Rezoluția 2803, 
care recunoaște existența unui Consiliu pentru Pace.

La 15 ianuarie 2026, Președintele Donald Trump a anunțat crearea Consiliului pentru 
Pace, pus sub conducerea Statelor Unite, cu prevederi care depășesc mandatul stabilit prin 
Rezoluția 2803. Președintele CoP este Donald Trump însuși, competențale sale mergând 
de la a numi statele-membre până la a-i stabili structura și regulile. La 22 ianuarie 2026, 
în cadrul celui de-al 56-lea Forum Economic Mondial, la Davos s-a desfășurat ceremonia 
de semnare a Cartei fondatoare a Consiliului pentru Pace. 

La ceremonia de la Davos au participat lideri și miniștri de externe din 19 de țări, 
invitați de Donald Trump, care reprezenta Statele Unite. La această primă reuniune au 
fost prezente și state care ulterior nu au dorit să facă parte din Consiliul pentru Pace, 
dar au fost interesate să devină „observatori” 1. Cele 22 de state care au semnat Carta 
de înființare a Consiliului pentru Pace au devenit membrii ei fondatori. Statele care 
contribuie cu 1 miliard de dolari US capătă un statut permanent 2.

Conform Cartei, Donald Trump este președintele pe viață al Cop, fără vreo limitare 
a mandatului și cu autoritatea de a-și desemna un succesor. El are exclusivitatea invitării 
statelor care urmează să adere la CoP. Președintele american are prerogativa să creeze, să 
modifice și să dizolve instituțiile Consiliului pentru Pace, să aprobe revizuirea statutului 
ori a directivelor administrative emise de acesta.

Consiliul pentru Pace este constituit din lideri naționali. Structura include, alături de 

1	 Cele zece state sunt: Cipru, Republica Cehă, Finlanda, Grecia, India, Italia, Mexic, Polonia, România, 
Slovacia. România a fost reprezentată de Președintele Nicușor Dan.

2	 La 22 ianuarie 2026 semnaseră Carta: Argentina, Armenia, Azerbaidjan, Bahrain, Bulgaria, El Salvador, 
Ungaria, Indonezia, Israel, Iordania, Kazahstan, Kosovo, Mongolia, Maroc, Pakistan, Paraguay, Qatar, 
Arabia Saudită, Turcia, Emiratele Arabe Unite, Statele Unite, Uzbekistan.
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Președinte, un Consiliu executiv 3 și un Consiliu executiv pentru Gaza 4. Șeful ultimului, 
Nikolay Mladenov, are titlul de Înalt Reprezentant pentru Gaza. Regula care-i permite 
lui Donald Trump să controleze personal, deplin, finanțările care ajung în conturile 
Consiliului pentru Pace a fost considerată cel puțin bizară. Invitarea Federației Ruse și 
a Belarusului să facă parte din Consiliul pentru Pace a adăugat o altă frustrare statelor 
invitate să facă parte din CoP. 

Preşedintele Emmanuel Macron a refuzat iniţiativa americană cu argumentul că 
ea „ridică întrebări majore, mai ales cu privire la respectarea principiilor şi structurii 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, care în niciun caz nu ar trebui contestate” 5. Cancelarul 
Friedrich Merz a declarat că nu se va alătura Consiliului pentru Pace în forma sa actuală, 
care este contrară prevederilor constituționale ale Germaniei 6. Prim-ministrul britanic Keir 
Starmer și-a exprimat îngrijorările „cu privire la faptul că președintele rus Vladimir Putin se 
află în Consiliul pentru Pace propus de președintele american Donald Trump” 7. Secretarul 
de stat al Vaticanului, Pietro Parolin, a anunțat că „Vaticanul nu va participa la Consiliul 
pentru Pace, dat fiind natura sa specială, care nu este asemănătoare cu a altor state” 8.

Unii Șefi de Stat au răspuns invitației lui Donald Trump motivați de agenda personală. 
Președintele Argentinei, Javier Milei, a prezentat aderarea Argentinei la CoP drept  o 
reafirmare a parteneriatului strategic cu Statele Unite și a credinței în economia liberă ca 
temelie a păcii. Pentru premierul ungar Viktor Orbán, inițiativa lui Donald Trump a fost 
o ocazie să critice din nou Europa, căreia i-ar lipsi lideri curajoși, hotărâți să pună pacea 
înaintea birocrației. 

Alți lideri au căutat oportunități pentru țările lor. Premierul albanez, Edi Rama a 
anunțat că „Republica Albania sprijină ferm Statele Unite ale Americii în toate eforturile 
de promovare a păcii, securităţii şi a unui angajament global constructiv” 9. Nicol Pașinian 

3	 La momentul constituirii, aceștia sunt: Nikolay Mladenov – Înalt Reprezentant pentru Gaza, fost 
Coordonator Special al Națiunilor Unite pentru Procesul de Pace din Orientul Mijlociu; Marco Rubio – 
Secretar de Stat al Statelor Unite; Steve Witkoff – Trimisul special al Statelor Unite în Orientul Mijlociu; 
Jared Kushner – ginerele lui Donald Trump; Tony Blair – Fost prim-ministru al Regatului Unit; Marc 
Rowan – Director general al Apollo Global Management; Ajay Banga – Președinte al Grupului Băncii 
Mondiale; Robert Gabriel Jr. – Consilier politic American.

4	 Membrii Consiliului executiv pentru Gaza: Steve Witkoff – Trimisul special al Statelor Unite în Orientul 
Mijlociu; Jared Kushner – ginerele lui Donald Trump; Hakan Fidan – Ministrul Afacerilor externe al 
Turciei; Ali al-Thawadi – Ministrul Afacerilor strategice al Qatarului; Hassan Rashad – Directorul 
Serviciului General de Informații al Egiptului; Tony Blair – Fost prim-ministru al Regatului Unit; Marc 
Rowan – Director general al Apollo Global Management; Reem Al Hashimy – Ministru de Stat pentru 
Cooperare Internațională al Emiratelor Arabe Unite, Nikolay Mladenov – Înalt Reprezentant pentru Gaza; 
Yakir Gabay – Om de afaceri israelian; Sigrid Kaag – Coordonator special al Națiunilor Unite pentru 
procesul de pace din Orientul Mijlociu.

5	 „Încă o ţară acceptă invitaţia lui Trump în « Consiliul de Pace ». Lista statelor care au spus « da» liderului 
SUA”, 20.01.2026 - https://bit.ly/4dn3n0i.

6	 Sean Sinico, ”Merz says Germany won’t join Trump’s ‚Board of Peace’,” 01/23/2026 -https://www.
dw.com/en/merz-says-germany-wont-join-trumps-board-of-peace/a-75633920.

7	 ”UK’s Starmer voices concern over Putin’s role in ‘Board of Peace’,” January 23, 2026 - https://www.
reuters.com/video/watch/idRW924323012026RP1/.

8	 „Țările europene sunt scindate în privința participării la Consiliul pentru Pace. 59 de state au semnat pentru 
Gaza, a anunțat Donald Trump”, 19.02.2026 - https://bit.ly/4bTDx33.

9	 „Încă o ţară acceptă invitaţia lui Trump în « Consiliul de Pace ». Lista statelor care au spus « da» liderului 
SUA”, , 20.01.2026 - https://bit.ly/4bKFU85.
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(Armenia) a exprimat dorința Armeniei de a participa la dialoguri internaționale orientate 
spre cooperare, în locul confruntării. Ilham Aliyev (Azerbaidjan) își va aduce contribuția 
la stabilitatea regiunii caucaziene și la cooperarea globală. Tamim bin Hamad Al Thani a 
promis în numele Qatarului susținerea eforturilor multilaterale pentru pace, cu cerința ca 
participarea să rămână independentă de agendele politice regionale.

Gesticulația, retorica și conținutul inițiativei care au însoțit crearea Consiliului pentru 
Pace au purtat tiparul personalității președintelui american. Donald Trump a prezentat 
noua organizație internațională drept „cel mai mare și mai prestigios Consiliu întrunit 
vreodată, în orice moment și în orice loc” 10. Pentru Președintele american, inițiativa 
era răspuns la lentoarea și ineficiența actualelor structuri internaționale. Consiliul „său” 
pentru Pace ar oferi un cadru mai flexibil pentru prevenirea conflictelor și promovarea 
păcii globale. 

Criticii au apreciat că în forma sa actuală, CoP generează suprapuneri și chiar 
concurență instituțională cu ONU. Consiliul pentru Pace concentrează o putere 
semnificativă în mâinile președintelui Trump, cu miza imediată de a veghea asupra 
Guvernării provinciei Gaza, la care a fost adăugată prerogativa mai generală de a promova 
pacea în lume.

Faptul că Președintele Donald Trump a înființat Consiliul pentru Pace în timp ce 
Statele Unite se retrăgeau din 31 de organizații din cadrul sistemului Națiunilor Unite a 
fost considerat un pas în direcția „unei noi faze a crizei universalismului” 11.

CARTA CONSILIULUI PENTRU PACE

PREAMBUL

Declarând că o pace durabilă necesită judecată pragmatică, soluții bazate pe bunul 
simț și curajul de a renunța la abordările și instituțiile care au eșuat de prea multe ori;

Recunoscând că pacea durabilă prinde rădăcini atunci când oamenii capătă puterea 
să asume controlul și responsabilitatea asupra viitorului lor;

Afirmând că numai un parteneriat durabil, orientat spre rezultate, bazat pe împărțirea 
sarcinilor și angajamentelor, poate asigura pacea în locuri unde aceasta s-a dovedit prea 
mult timp iluzorie;

Subliniind necesitatea unui organism internațional de consolidare a păcii mai agil și 
mai eficient; și

Hotărând să constituie o coaliție de state dispuse să se angajeze în cooperare practică 
și acțiuni eficiente,

Ghidate de judecată și respectând justiția, părțile adoptă prin prezenta Carta 
Consiliului pentru Pace.
10	 Ryan Mancini, ”Trump announces Gaza ‘Board of Peace’ has been formed,” The Hill, 01/15/26 - https://

thehill.com/homenews/administration/5692121-trump-announces-board-of-peace-gaza/.
11	 Lilia Romadan, ”The Board of Peace as an Alternative to the United Nations: Towards Hierarchical 

Multipolarity?,” 11.03.2026 (https://valdaiclub.com/a/highlights/the-board-of-peace-as-an-alternative-to-
the-united/).
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Articolul 1: Misiune

CAPITOLUL I – SCOPURI ȘI FUNCȚII

Consiliul pentru Pace este o organizație internațională care urmărește să promoveze 
stabilitatea, să restabilească o guvernare fiabilă și legală și să asigure o pace durabilă în 
zonele afectate sau amenințate de conflicte. Consiliul pentru Pace va îndeplini astfel de 
funcții de consolidare a păcii în conformitate cu dreptul internațional și astfel cum poate 
fi aprobat în conformitate cu prezenta Cartă, inclusiv dezvoltarea și diseminarea celor 
mai bune practici care pot fi aplicate de toate națiunile și comunitățile care caută pacea.

CAPITOLUL II

MEMBRII

Articolul 2.1: Statele membre
Calitatea de membru al Consiliului pentru Pace este limitată la statele invitate să 

participe de către președinte și începe la data notificării că statul a consimțit să se supună 
prezentei Carte, în conformitate cu capitolul XI.

Articolul 2.2: Responsabilitățile statelor membre
(a) Fiecare stat membru va fi reprezentat în cadrul Consiliului pentru Pace de către 

șeful său de stat sau de guvern.
(b) Fiecare stat membru va sprijini și va asista operațiunile Consiliului pentru Pace în 

conformitate cu autoritățile juridice interne respective. Nicio dispoziție din prezenta Cartă 
nu va fi interpretată în sensul că conferă Consiliului pentru Pace jurisdicție pe teritoriul 
statelor membre sau că impune statelor membre să participe la o anumită misiune de 
consolidare a păcii fără consimțământul lor.

(c) Fiecare stat membru va avea un mandat de cel mult trei ani de la intrarea în 
vigoare a prezentei Carte, care poate fi reînnoit de către președinte. Mandatul de trei ani 
nu se aplică statelor membre care contribuie cu peste 1.000.000.000 USD în numerar la 
Consiliul pentru Pace în primul an de la intrarea în vigoare a Cartei.

Articolul 2.3: Încetarea calității de membru
Calitatea de membru încetează la prima dintre următoarele date: (i) expirarea 

mandatului de trei ani, sub rezerva articolului 2.2 (c) și a reînnoirii de către președinte; 
(ii) retragerea, în conformitate cu articolul 2.4; (iii) o decizie de excludere luată de 
președinte, sub rezerva unui veto al unei majorități de două treimi din statele membre; 
sau (iv) dizolvarea Consiliului pentru Pace în conformitate cu capitolul X. Un stat 
membru a cărui calitate de membru încetează încetează, de asemenea, să mai fie 
parte la Cartă, dar un astfel de stat poate fi invitat din nou să devină stat membru, în 
conformitate cu articolul 2.1. 
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Articolul 2.4: Retragerea
Orice stat membru se poate retrage din Consiliul pentru Pace cu efect imediat, prin 

notificarea scrisă adresată președintelui.

CAPITOLUL III – GUVERNANȚĂ

Articolul 3.1: Consiliul pentru Pace
(a) Consiliul pentru Pace este alcătuit din statele sale membre.
(b) Consiliul pentru Pace va vota asupra tuturor propunerilor de pe ordinea de zi, 

inclusiv cu privire la bugetele anuale, înființarea entităților subsidiare, numirea directorilor 
executivi și deciziile politice majore, cum ar fi aprobarea acordurilor internaționale și 
urmărirea noilor inițiative de consolidare a păcii.

(c) Consiliul pentru Pace va convoca ședințe de vot cel puțin o dată pe an și în alte 
momente și locuri pe care președintele le consideră adecvate. Ordinea de zi a acestor 
ședințe va fi stabilită de Consiliul executiv, sub rezerva notificării și comentariilor statelor 
membre și a aprobării de către președinte.

(d) Fiecare stat membru are un vot în cadrul Consiliului pentru Pace.
(e) Deciziile se iau cu majoritatea statelor membre prezente și cu drept de vot, sub 

rezerva aprobării președintelui, care poate, de asemenea, să voteze în calitatea sa de 
președinte în cazul unui egalitate de voturi. 

(f) Consiliul pentru Pace va organiza, de asemenea, reuniuni periodice fără drept de 
vot cu Consiliul său executiv, în cadrul cărora statele membre pot prezenta recomandări 
și orientări cu privire la activitățile Consiliului executiv, iar Consiliul executiv va raporta 
Consiliului pentru Pace cu privire la operațiunile și deciziile sale. Aceste reuniuni vor fi 
convocate cel puțin o dată pe trimestru, ora și locul acestora fiind stabilite de directorul 
general al Consiliului executiv.

(g) Statele membre pot alege să fie reprezentate de un funcționar de rang înalt 
supleant la toate reuniunile, sub rezerva aprobării de către președinte.

(h) Președintele poate invita organizațiile relevante de integrare economică regională 
să participe la lucrările Consiliului pentru Pace în condițiile pe care le consideră adecvate.

Articolul 3.2: Președintele
(a) Donald J. Trump va îndeplini funcția de președinte inaugural al Consiliului Păcii 

și va îndeplini separat funcția de reprezentant inaugural al Statelor Unite ale Americii, 
sub rezerva numai a dispozițiilor din Capitolul III.

(b) Președintele va avea autoritatea exclusivă de a crea, modifica sau dizolva entități 
subsidiare, după cum este necesar sau adecvat pentru îndeplinirea misiunii Consiliului 
pentru Pace.

Articolul 3.3: Succesiune și înlocuire
Președintele va desemna în orice moment un succesor pentru funcția de președinte. 

Înlocuirea președintelui poate avea loc numai în urma demisiei voluntare sau ca urmare 
a incapacității, astfel cum se stabilește prin vot unanim al Consiliului executiv, moment 
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în care succesorul desemnat de președinte va prelua imediat funcția de președinte și toate 
atribuțiile și autoritățile asociate acesteia. 

Articolul 3.4: Subcomitete
Președintele poate înființa subcomitete, după cum este necesar sau oportun, și va 

stabili mandatul, structura și regulile de guvernanță pentru fiecare astfel de subcomitet.

CAPITOLUL IV – CONSILIUL EXECUTIV

Articolul 4.1: Componența și reprezentarea Consiliului executiv
(a) Consiliul executiv va fi selectat de președinte și va fi format din lideri de talie 

mondială.
(b) Membrii Consiliului executiv vor avea un mandat de doi ani, putând fi revocați 

de către președinte și reînnoiți la discreția acestuia.
(c) Consiliul executiv va fi condus de un director executiv nominalizat de președinte 

și confirmat prin votul majorității membrilor Consiliului executiv.
(d) Directorul executiv va convoca Consiliul executiv la fiecare două săptămâni 

în primele trei luni de la înființarea acestuia și, ulterior, lunar, cu ședințe suplimentare 
convocate după cum directorul executiv consideră oportun.

(e) Deciziile Consiliului executiv se iau cu majoritatea membrilor prezenți și cu drept 
de vot, inclusiv directorul executiv. Aceste decizii intră în vigoare imediat, sub rezerva 
dreptului de veto al președintelui în orice moment ulterior.

 (f) Consiliul executiv își stabilește propriul regulament de procedură.

Articolul 4.2: Mandatul Consiliului de administrație
Consiliul executiv va:
(a) exercita puterile necesare si adecvate pentru a pune in aplicare misiunea 

Consiliului pentru Pace, in conformitate cu prezenta Cartă;
(b) raporta Consiliului pentru Pace cu privire la activitățile și deciziile sale trimestrial, 

în conformitate cu articolul 3.1 (f), precum și la alte intervale de timp, după cum poate 
decide președintele.

Articolul 5.1: Cheltuieli

CAPITOLUL V – DISPOZIȚII FINANCIARE

Finanțarea cheltuielilor Consiliului pentru Pace se va realiza prin contribuții 
voluntare din partea statelor membre, ale altor state, ale organizațiilor sau ale altor surse.

Articolul 5.2: Conturi
Consiliul pentru Pace poate autoriza deschiderea de conturi, după cum este necesar, 

pentru îndeplinirea misiunii sale. Consiliul executiv va autoriza instituirea de mecanisme 
de control și supraveghere cu privire la bugete, conturi financiare și plăți, după cum este 
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necesar sau adecvat pentru a asigura integritatea acestora.

CAPITOLUL VI STATUTUL JURIDIC

Articolul 6
(a) Consiliul pentru Pace și entitățile sale subsidiare au personalitate juridică 

internațională. Acestea vor avea capacitatea juridică necesară pentru îndeplinirea misiunii 
lor (inclusiv, dar fără a se limita la, capacitatea de a încheia contracte, de a dobândi și de 
a înstrăina bunuri imobile și mobile, de a iniția proceduri judiciare, de a deschide conturi 
bancare, de a primi și de a cheltui fonduri private și publice și de a angaja personal). 

(b) Consiliul pentru Pace asigură acordarea privilegiilor și imunităților necesare 
pentru exercitarea funcțiilor Consiliului pentru Pace, ale entităților sale subsidiare și 
ale personalului său, care vor fi stabilite în acorduri cu statele în care Consiliul pentru 
Pace și entitățile sale subsidiare își desfășoară activitatea sau prin alte măsuri care pot fi 
luate de aceste state în conformitate cu cerințele juridice interne ale acestora. Consiliul 
poate delega autoritatea de a negocia și de a încheia astfel de acorduri sau aranjamente 
unor funcționari desemnați din cadrul Consiliului pentru Pace și/sau al entităților sale 
subsidiare.

Articolul 7

CAPITOLUL VII – INTERPRETAREA ȘI SOLUȚIONAREA LITIGIILOR

Litigiile interne dintre membrii, entitățile și personalul Consiliului pentru Pace cu 
privire la chestiuni legate de Consiliul pentru Pace ar trebui soluționate prin colaborare 
amiabilă, în conformitate cu autoritățile organizaționale stabilite de Cartă, iar în acest 
scop, președintele este autoritatea finală în ceea ce privește semnificația, interpretarea și 
aplicarea prezentei Carte. 

CAPITOLUL VIII – MODIFICĂRI ALE CARTEI

Articolul 8
Modificările la Cartă pot fi propuse de Consiliul executiv sau de cel puțin o treime 

din statele membre ale Consiliului pentru Pace, acționând în comun. Modificările propuse 
vor fi transmise tuturor statelor membre cu cel puțin treizeci (30) de zile înainte de a fi 
supuse la vot. Astfel de modificări vor fi adoptate după aprobarea cu o majoritate de 
două treimi a Consiliului pentru Pace și confirmarea de către președinte. Modificările la 
capitolele II, III, IV, V, VIII și X necesită aprobarea unanimă a Consiliului pentru Pace 
și confirmarea de către președinte. După îndeplinirea cerințelor relevante, modificările 
intră în vigoare la data specificată în rezoluția de modificare sau imediat, dacă nu este 
specificată nicio dată.
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Articolul 9

CAPITOLUL IX – REZOLUȚII SAU ALTE DIRECTIVE

Președintele, acționând în numele Consiliului pentru Pace, este autorizat să adopte 
rezoluții sau alte directive, în conformitate cu prezenta Cartă, pentru a pune în aplicare 
misiunea Consiliului pentru Pace.

CAPITOLUL X – DURATA, DIZOLVAREA ȘI TRANZIȚIA

Articolul 10.1: Durata
Consiliul pentru Pace își continuă activitatea până la dizolvarea sa în conformitate 

cu prezentul capitol, moment în care prezenta Cartă va înceta, de asemenea, să producă 
efecte.

Articolul 10.2: Condiții de dizolvare
Consiliul pentru Pace se va dizolva în momentul în care președintele consideră necesar 

sau oportun, sau la sfârșitul fiecărui an calendaristic impar, cu excepția cazului în care 
este reînnoit de către președinte până cel târziu la data de 21 noiembrie a respectivului an 
calendaristic impar. Consiliul executiv va stabili regulile și procedurile privind lichidarea 
tuturor activelor, pasivelor și obligațiilor la momentul dizolvării.

CAPITOLUL XI – INTARARE IN VIGOARE

Articolul 11.1: Intrarea în vigoare și aplicarea provizorie
(a) Prezenta Cartă intră în vigoare după exprimarea consimțământului de a fi obligate 

de către trei state. (b) Statele care trebuie să ratifice, să accepte sau să aprobe prezenta 
Cartă prin proceduri interne sunt de acord să aplice provizoriu termenii prezentei Carte, 
cu excepția cazului în care aceste state au informat președintele, la momentul semnării, 
că nu sunt în măsură să facă acest lucru. Statele care nu aplică provizoriu prezenta Cartă 
pot participa în calitate de membri fără drept de vot la lucrările Consiliului pentru Pace 
până la ratificarea, acceptarea sau aprobarea Cartei în conformitate cu cerințele juridice 
interne, sub rezerva aprobării de către președinte.

Articolul 11.2: Depozitar
Textul original al prezentei Carte, precum și orice amendament la aceasta, vor fi 

depuse la Statele Unite ale Americii, care sunt desemnate prin prezenta ca Depozitar 
al prezentei Carte. Depozitarul va furniza fără întârziere o copie certificată a textului 
original al prezentei Carte, precum și a oricăror amendamente sau protocoale adiționale 
la aceasta, tuturor semnatarilor prezentei Carte.
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CAPITOLUL XII REZERVE

Articolul 12
Nu se pot formula rezerve la prezenta Cartă.

CAPITOLUL XIII – DISPOZIȚII GENERALE

Articolul 13.1: Limba oficială
Limba oficială a Consiliului pentru Pace este engleza

Articolul 13.2: Sediul
Consiliul pentru Pace și entitățile sale subsidiare pot, în conformitate cu Carta, să 

înființeze un sediu central și birouri locale. Consiliul pentru Pace va negocia un acord 
privind sediul central și acorduri care reglementează birourile locale cu statul sau statele 
gazdă, după cum este necesar.

Articolul 13.3: Sigiliul
Consiliul pentru Pace va avea o sigiliu oficial, care va fi aprobat de președinte.
DREPT DOVADĂ, subsemnații, fiind împuterniciți în mod corespunzător, au semnat 

prezenta Cartă.
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